

В день выхода этого номера «Знаменки» бойцы строительного отряда «Эврика» имени Героя Советского Союза Виктора Ивановича Ерньоко будут более чем за восемь тысяч километров – в городе Циолковский Амурской области России на межрегиональной студенческой стройке «Космодром Восточный». Незадолго до отъезда ребят собрали на торжественную церемонию проводов в Республиканском доме молодежи в Минске. В неформальной обстановке, за чашкой чая и сладостями, студенты услышали напутственные слова, пообщались и дружно спели гимн БСО. А мы, конечно, не упустили случая расспросить парней и девушек об ожиданиях, с которыми они направляются на объект.



Отряду вручили Государственный флаг Беларуси, с которым ребята будут представлять нашу страну на межрегиональной стройке

ОПРАВДАЕМ ОКАЗАННОЕ ДОВЕРИЕ

В составе «Эврики» в Амурскую область отправились 15 студентов Полоцкого государственного университета имени Евфросинии Полоцкой. Среди них, кстати, три девушки. Примерно половина бойцов отряда впервые поехала на «целину». Все студенты прошли серьезный конкурсный отбор, рассказывает командир, студент 3-го курса инженерно-строительного факультета ПГУ Артем Шальский:

– В прошлом году я участвовал в проекте в роли бойца, в этот раз выбрали командиром. Постараюсь оправдать оказанное доверие. Сейчас занимаюсь подготовкой новобранцев, рассказываю им о жизни в отряде, какие есть правила, законы и обычаи. Так они быстрее вливаются в коллектив и становятся частью нашей семьи. Хочется, чтобы все, кто поедет впервые, ощутили то же, что и мы в прошлом году, и научились чему-то новому.

Планируется, что в Циолковском белорусы будут возводить объекты космодрома Восточный: водозаборные сооружения, комплекс хранения компонентов ракетного топлива, метеорологический комплекс, жилищный фонд. Им предстоит трудиться рабочими 2-го разряда. Впрочем, студотрядовцы умеют не только хорошо работать, но и отдыхать. Студентка 5-го курса инженерно-строительного факультета Дарья Яцкевич – комиссар отряда, второй год работает на космодроме:

– В свободное время парни и девушки могут проявить свои таланты в различных ивентах: спортивных состязаниях, творческих фестивалях. Стал уже традиционным конкурс целинных лагерей. Бойцам нужно украсить свои комнаты в заданной тематике. В прошлом году,

к примеру, оформляли интерьер на тему фильмов, в этом думаем о веземной жизни и цивилизации.



С ТАКОЙ КОМАНДОЙ – ХОТЬ НА ЛУНУ

Бойцовку четверокурсника факультета информационных технологий ПГУ Максима Белоусова украшает множество значков, привезенных из тех мест, где ему уже удалось поработать. А послужной список у парня что надо! Два года назад участвовал во Всебелорусской молодежной стройке в Островце, в 2022-м побывал на космодроме. На память о трудовом семестре из Циолковского привез два значка, показывает Максим:

– Один из них – космодрома, второй – принимающей организации (Центра эксплуатации объектов наземной космической инфраструктуры). В придачу на отвороте воротника появился второй «кирпичик» – по этой отметке можно судить, сколько раз боец побывал на «целине». У меня, как видите, пока два.

Но, конечно, главное приобретение – это не значки на бойцовке и даже не зарплата, уверяет Максим. Студотряд ценен прежде всего новыми знакомствами и опытом, учит быть дисциплинированным и работать в команде:

– В этом году тоже постараемся не подвести: достойно поработаем и покажем, на что способны.

Для третьекурсницы инженерно-строительного факультета Ии Марченко нынешний трудовой – первый:

– Пообщавшись с ребятами, которые уже работали на космодроме, поняла, что привезу оттуда много ярких впечатлений.



Кстати

Участие белорусского студотряда в строительстве объектов космодрома Восточный стало логическим продолжением договоренностей Президента Беларуси Александра Лукашенко и Президента России Владимира Путина. Первый опыт работы на стройке в Амурской области «Эврика» получила в 2022 году.

Поэтому настрой исключительно положительный! Есть определенные волнения, связанные с незнакомым местом, но с такой командой, что собралась у нас, можно ничего не бояться.

ВМЕСТЕ РАБОТАТЬ И ДРУЖИТЬ

Общаясь с журналистами перед началом открытого диалога с «Эврикой», заместитель министра образования Александр Кадлубай заострил внимание на ведущей роли БРСМ в укреплении дружбы между белорусской и российской молодежью:

– Нужно отдать должное Белорусскому республиканскому союзу молодежи, что он уделяет внимание развитию студотрядовского движения не только внутри страны, но и в Союзном государстве. Это становится традицией. Хотелось бы, чтобы количество молодых людей, которые выезжают на стройки Российской Федерации, увеличилось, и я уверен, что со временем так и будет. Наши ребята хорошо работают, это подтверждают и заказчики, когда бойцы возвращаются с объектов.

Александр Кадлубай также добавил, что направления взаимодействия молодежи из двух стран разнонаправленные:

– У нас много прямых договоров и соглашений между учреждениями высшего образования в научной сфере, молодежном туризме. Много проектов реализует БРСМ.

То, что белорусским студенческим отрядам доверяют возведение важнейших и знаковых объектов как внутри страны, так и за ее пределами, вызывает неподдельную гордость, заметил второй секретарь Центрального комитета БРСМ Александр Прохоров:

– Мы благодарны нашему Президенту за возможность принимать участие в таком важном стратегическом проекте, как «Космодром Восточный». Молодежь не подведет. Где бы ни работали ребята, наниматели в один голос отмечают ответственное отношение к делу и трудолюбие. К слову, представители «Эврики» в прошлом году стали победителями по всем производственным показателям на проекте.

В год 60-летия БСО студотрядовцы по-хорошему заряжены. Они готовы ответственно трудиться, с честью и достоинством представить общественную организацию, молодежное движение, родной вуз и нашу страну в целом. Перед ними стоит амбициозная, но вполне выполнимая задача от Республиканского штаба – стать лучшим отрядом на проекте.

Виктория ДЕРЖАНОВИЧ, «ЗН»,
derzhanovich@sb.by,
фото предоставлены БРСМ